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ŘEDITEL ÚSTR LADISLAV KUDRNA KRITIZUJE POJMENOVÁNÍ STANICE 
METRA PO KOMUNISTOVI 
Prohlášení Ladislava Kudrny, ředitele Ústavu pro studium totalitních režimů ze dne 31. října 2025  

Výstavba prvního úseku nové linky pražského metra D, vedeného v trase Pankrác – Olbrachtova, 
dosáhla zásadního milníku. Dopravní podnik hl. m. Prahy oznámil dokončení ražby stanice 
Olbrachtova, která se tak stala první plně vyraženou stanicí na této nové trase. Ražby zde začaly 
17. února 2023 a po devatenácti měsících skončily podle harmonogramu. Zprovoznění části ulice 
Na Strži se plánuje na polovinu prosince 2025, čímž se částečně uleví dopravní situaci v Praze 4. 
Ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů se ostře vymezuje vůči názvu stanice pojmenované 
po komunistovi, spisovateli Ivanu Olbrachtovi. 

Zatímco dokončení ražby představuje pro Prahu významný technický úspěch, ředitel Ústavu pro 
studium totalitních režimů Ladislav Kudrna, nesouhlasí, aby stanice nesla jméno Olbrachtova. 

„Ústav pro studium totalitních režimů se ostře vymezuje vůči názvu první vyražené stanici metra D, 
nesoucí název Olbrachtova.  Proč musí nová stanice metra nést jméno po Ivanu Olbrachtovi, 
spisovateli, který podporoval komunismus a sám byl komunista? Proč nemůže nová stanice metra 
nést jméno po Josefu Bryksovi, který za svoji vlast za druhé světové války bojoval v britském 
královském letectvu, aby ho poté komunisté utýrali v jáchymovském lágru Rovnost a poté ho jako 
psa potají zahrabali v Motole? Proč nová stanice metra nemůže nést jméno katolického kněze Josefa 
Toufara brutálně umučeného Státní bezpečností během nelidských výslechů? Josef Toufar se stal 
synonymem pronásledování katolické církve ze strany komunistického režimu. Chceme, aby se naše 
děti ptaly svých rodičů, učitelů, kdo to byl ten Olbracht? To byl ten, co napsal agitační pamflet Anna 
proletářka? Nebo chceme, aby se ptaly, kdo to byl ten Bryks, co udělal ten Toufar? Je pouze na nás, 
jaký odkaz minulosti, a tedy i budoucnosti, předáme nově nastupující generaci. Pokud chceme, aby 
mladí lidé byli resistentní vůči totalitním, diktátorským a autoritativním režimům, musíme jí 
předkládat nezkreslený obraz zločinného komunistického režimu. Žádný totalitní režim nevede k 
osvobození člověka, ale k jeho zotročení,“ prohlásil ředitel Ladislav Kudrna.  
 
Ředitel ÚSTR zároveň upozornil, že veřejný prostor by měl být budován v souladu s principy 
demokratické paměti a historické odpovědnosti. Názvy ulic, náměstí či dopravních uzlů mají  
podle něj přímý vliv na to, jak společnost přistupuje k vlastním dějinám. 

„Veřejné stavby, jako je metro, nejsou jen dopravní infrastrukturou – jsou i reflexí našich hodnot. 
Pokud novou linku pojmenujeme po komunistickém agitátorovi, vysíláme mladé generaci chybný 
signál,“ uvádí Ladislav Kudrna.  

ÚSTR VYZÝVÁ K VEŘEJNÉ DISKUSI O POJMENOVÁNÍ STANICE 
Ústav pro studium totalitních režimů dlouhodobě upozorňuje na nutnost reflektovat, jakým 
způsobem si společnost připomíná osobnosti spjaté s totalitními ideologiemi. V souvislosti s 
připravovaným otevřením linky D proto vyzývá k otevřené veřejné diskusi o přehodnocení názvu 
stanice Olbrachtova a k úvaze nad alternativními jmény, která by lépe vyjadřovala úctu k obětem 
nacistického i komunistického režimu. 



   
 

Ústav pro studium totalitních režimů, Palác Archa, Na Poříčí 26, Praha 1  

 

 
SLEDUJTE NÁS DÁLE NA SOCIÁLNÍCH SÍTÍCH: 
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KONTAKT PRO NOVINÁŘE:  
Petra Jungwirthová, vedoucí odd. komunikace/ tisková mluvčí      
M: 770 172 146 EM: press@ustrcr.cz 

 

 

 
ÚSTAV PRO STUDIUM TOTALITNÍCH REŽIMŮ (ÚSTR) je organizační složkou státu, do jehož činnosti lze zasahovat pouze na základě 
zákona. (Činnost a poslání ÚSTR jsou ukotveny Zákonem o Ústavu pro studium totalitních režimů a o Archivu bezpečnostních složek 
181/2007 Sb. ze dne 8. 6. 2007). Definuje se jako paměťová instituce zkoumající dobu nacistické okupace 1939–45 a dobu komunistické 
nadvlády 1948–1989. Poskytuje veřejnosti výsledky své činnosti, zejména zveřejňuje informace o době nesvobody, o období 
komunistické totalitní moci, o činech a osudech jednotlivců, vydává a šíří publikace, pořádá výstavy, semináře, odborné konference  
a diskuse. Spolupracuje s vědeckými, kulturními, vzdělávacími a dalšími institucemi za účelem výměny informací a zkušeností 
v odborných otázkách, stejně tak se zahraničními institucemi a osobami, které mají obdobné zaměření. Podřízenou organizací ÚSTR je 
Archiv bezpečnostních složek (ABS), který spravuje veškeré písemnosti všech bezpečnostních složek z doby nacismu i komunismu, 
tedy nejenom Státní bezpečnosti, ale i Veřejné bezpečnosti, civilní a vojenské rozvědky.  Ředitelem Ústavu pro studium totalitních režimů 
je Ladislav Kudrna                                                                                                                                                                      www.ustrcr.cz
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